

一方漏湖水 我们同守护

卢家巷实验学校开展“世界水日”主题活动

我们生活在漏湖流域,这里水质优良,生态环境优美。漏湖湿地公园和揽月湾空气清新,吸引了许多人前来游玩。在阳光下,湖水清澈见底,鱼儿自由自在地穿梭,构成了一幅美丽的自然画卷。

“减少水污染,保护水资源”是我们每个人的责任。保护水环境从我做起,让我们行动起来,为水环境保护贡献自己的力量!

—(1)班白球 指导老师 蒋维敏

“小朋友们,你们知道‘世界水日’吗……”今天,武进区水利局的老师给我们带来了一堂关于“水”的奇妙课堂。

跟着老师的节奏,我学习了“千山万水、饮水思源、山清水秀”等与“水”相关的四字词语。“水”这个字,实在是太美妙了!接下来,老师又深入浅出地为我们讲解了水资源的重要性,我们一起分享了各自“节约用水”的小妙招。小记者们的创意真是精彩纷呈!

今天的课堂让我受益匪浅。回到家,我就把搜集到的小妙招分享给了妈妈,还家里的水龙头旁画上了节水小贴士!让我们一起行动起来吧,做个珍惜水资源的小卫士!

—(2)班梁义斌 指导老师 张旭

我是一滴水,从清澈的山泉中跳跃而出,沐浴在阳光下,闪烁着七彩的光芒。曾经,我与伙伴们自由地流淌,滋润着大地,给万物带来生机。

看,原来的我们晶莹剔透,披着洁白的纱裙,人们都非常喜欢我们,给我们起了一个响当当的名字——生命之源。

可是有一天,一股股黑色的液体从管道里流向我们。那“怪物”不仅让我失去了清澈的外衣,还让我们变成了无情的杀



卢家巷实验学校节水宣传活动现场

手,鱼儿因我而死,植物因我而枯……

原来,是一个化工厂向我们排放废水。我伤心地哭了,这一切都是因为人类的疏忽与浪费造成的,请还给我们洁净的身体、漂亮的外衣!

四(3)班刘嘉豪 指导老师 张娟芳

水是生命之源,不管是动物还是植物都离不开水。动物离开了水就会死亡,植物离开了水也会枯萎。老师说,我们国家是一个缺水的国家,所以我们更要节约用水。我的奶奶就是一个节约用水的能手,她会用洗菜淘米的水来浇花,用洗衣服的水冲厕所或者擦地,可厉害啦!

点滴成浪,幸福漏湖,小行动守护大河湖。小朋友们,让我们一起行动起来,争做节约用水的小英雄!

—(1)班王煜桐 指导老师 蒋维敏

今天,我作为小记者参加了节水宣

传活动。起初,我对这场节水活动并没有太多期待,觉得无非就是听听讲座、看看宣传片而已。然而,当工作人员讲述全球淡水资源匮乏的现状时,我才真正意识到问题的严重性。他指着投影上的数据说:“地球上虽然有75%的水,但只有2.5%是淡水,而且大部分都分布在人类难以触及的地方。”这句话像一记重锤敲击着我的内心。我不禁联想到生活中浪费水的行为——洗手时水龙头开得太大、刷牙时不关水龙头……那一刻,我的脸涨得通红,为自己以前的无知感到羞愧。

回家的路上,我一直在思考:如果每个人都能节约一滴水,全世界会变成什么样?也许沙漠会变成绿洲,干涸的河流会重新奔腾起来。想到这里,我更加坚定了信念:保护水资源不仅仅是口号,而是实际行动!

四(6)班王启俊熙 指导老师 冯丹

投稿选登

看《哪吒之魔童闹海》有感

今天,晴空万里,我和同学李佳琪、毛志荣一起去助力《哪吒之魔童闹海》票房。

电影一开场,古灵精怪的哪吒就让我们忍不住哈哈大笑。当太乙真人帮哪吒和敖丙重塑肉身挑选食材时,我们笑得前仰后合。这部电影里最让我吃惊的是申公豹,我小时候一直以为他是一个十恶不赦的大坏蛋,现在才知道,虽然申公豹是妖族,不被人待见,但他一直努力地修仙。还认识了内心强大的石矶娘娘:“还剩下一点点,留得青山在,不怕没柴烧,臭小子,你给老娘我记着!”、深爱哪吒的殷夫人:“娘从来没有在意你是魔是仙,娘只知道你是娘的儿!”这部电影的特效镜头令人震撼,细节中还包含了很多历史知识、中药知识、地理知识……

电影结束后,我们恋恋不舍地回家了,一路上还津津有味地聊着一些搞笑的画面。晚上躺在床上,我还在回味着电影里的情节。它告诉了我许多道理:人生的路是靠自己走出来的,无论遇到什么困难,只要我们坚持不懈,勇往直前,就一定能战胜困难,迎来属于自己的精彩人生。

政平小学四(4)班 盛紫钰

特别的体验

哼着《平淡的日子泛着光》,我和爸爸来到了横塘河湿地公园参加划艇体验活动,我好开心、好激动。

我们刚坐上皮划艇,艇身摇摇晃晃,过了一会儿就平稳了许多。我和爸爸刚开始划桨,就看到湖面上有四个大气球。于是我俩定了个目标,要划到四个大气球旁边。我们开启“划桨冲刺”模式,努力把桨用力往后划水,左边划水五下,再右边划水五下,很快,我们来到了大气球的位置。

这真是一次特别的体验,不仅锻炼了身体,还让我感受到与家人一起运动的乐趣!

解放路小学二(7)班 王浩轩 指导老师 李旻轩

烈火背后的坚守

在我们的认知里,消防员宛如身披橙色战甲的神兵。走进消防救援站,当消防员叔叔把那厚重的消防服摆在我面前时,我迫不及待地伸手去触摸,它比普通衣服厚实许多,面料粗糙坚硬。

在消防员叔叔的指导下,我开始试穿。我先是穿上厚重的防火裤,裤子沉甸甸的,像是装了铅块,每挪动一步都觉得十分吃力。接着是上衣,我费力地将胳膊伸进袖子,试图拉上拉链,可这拉链像是故意和我作对,怎么也拉不顺畅。好不容易穿戴整齐,戴上头盔的那一瞬间,我感觉整个世界都变得不一样了。头盔沉甸甸地压在我头上,视野变得狭窄,呼吸也变得有些困难,仅是穿着这身衣服在室内简单活动,我已疲惫不堪,难以想象消防员叔叔们在火灾现场,面对熊熊烈火和滚滚浓烟,穿着这样的装备进行高强度救援工作,该是多么艰难啊!

消防员叔叔是和平年代的英雄,是我们生活的守护者,是他们用自己的热血和汗水,为我们筑起一道坚不可摧的安全防线。

常州市实验小学三(3)班 张牧雅 指导老师 许婷

邂逅蝴蝶:青果巷的奇妙创作

周末,我来到了常州青果巷的“在树上”,这里正在举办一场奇妙的蝴蝶展览。

刚踏入展厅,我就被眼前五彩斑斓的景象震撼了。各种各样的蝴蝶标本整齐地排列着,它们翅膀上精美的花纹仿佛是大自然亲手绘制的画卷。我瞪大眼睛,好奇地在一个个展柜前穿梭,心里满是惊叹:“这些蝴蝶也太漂亮了吧!它们怎么能有这么多颜色和形状呢?”我的目光被一只蝴蝶牢牢吸引,它的翅膀呈梦幻般的蓝色,闪烁着金属光泽,边缘还点缀着白色的花纹,仿佛是从仙境飞来的精灵。

最让我兴奋的是亲手创作环节。我拿起画笔,准备把美丽的蝴蝶图案画在帆布袋上。今天恰好是世界水日,看着手中的画笔,我突然想到,水是万物之源,蝴蝶的生存也离不开水呀。河流、溪流,这些水资源为蝴蝶提供了栖息和繁衍的环境。想到这儿,我心中涌起使命感,我一定要把这只蝴蝶画好,让更多人关注到蝴蝶……

参观这次蝴蝶展览如同开始一场奇妙的旅程,让我与美丽的蝴蝶亲密接触,收获了创作的喜悦。更重要的是,在世界水日这个特殊日子里,我懂得了守护水资源、守护大自然的责任。

勤业小学五(3)班 姚溢 指导老师 庄彩霞

佳作选登

火焰中的守护者

雪堰初级中学七(4)班消防安全主题投稿

火灾是社会发展的主要灾害之一,常言道,水火无情,火灾的发生严重威胁公众安全和社会稳定。

那么,我们该如何在火灾中逃生呢?请记住这些口诀:熟悉环境,牢记出口;善用通道,莫入电梯;保持镇静,迅速撤离;不入险地,不贪财物;正确引导,有序疏散;简易防护,蒙鼻匍匐;扑灭小火,惠及他人;固守待援,泼水降温。

希望大家都能牢记上面这些知识,时刻警惕火灾隐患。火灾无情,我们每个人都肩负着预防火灾、保护生命财产安全的责任。

让我们从自身做起,增强消防意识,共筑消防安全防线,为自己和他人的生命安全保驾护航。

楚鹏飞

在日常生活中,火灾隐患无处不在。一些人对小小的火灾隐患不以为意,比如在室内随意丢弃未熄灭的烟头,或是长时间使用电器后却忘记拔掉插头。这些看似微不足道的行为,实则如同埋下的定时炸弹,极有可能引发熊熊大火。

就像新闻曾报道过的,某小区有人在楼道里丢弃未熄灭的烟头,引燃了楼道内的可燃物,瞬间火势蔓延,浓烟滚滚,居民被困在其中,所幸在消防员的全力扑救下,火势才得以控制,但仍造成了不小的损失。

学校作为人员密集场所,消防安全至关重要。我们经常开展消防演习,还会邀请消防员为我们传授使用灭火器的技巧以及火灾发生时的逃生方法。比如,火灾发生时,不能盲目往楼下跑,而是要依据火势的方向,选择合适的逃生通道;倘若被浓烟围困,需用湿毛巾

捂住口鼻,弯腰低姿态前行。这些知识,在危急时刻或许就能成为挽救生命的法宝。

张晓栋

消防安全,看似远在天边,实则近在咫尺,与我们的生活紧密相连。就像一张无形的大网,它将我们生活的各个角落都笼罩其中,从家中那看似平常的电器使用,到公共场所那一条条可能成为生命通道的逃生路线,每一个细微之处如同拼图的碎片,是预防火灾这一宏大工程不可或缺的部分。让我们从当下开始,关注消防安全,为我们的家园筑起一道坚实的防火墙。

在日常生活里,我们必须掌握一些基本的消防安全常识,这就如同战士要熟悉自己的武器一样重要。例如电器安全方面,我们要像细心的侦探一样检查电器是否超负荷用电、电线是否老化或者破损,任何一点蛛丝马迹都不能放过;在厨房用火安全上,要定期像专业的安检员一样检查燃气管道和灶具,每次用完都要确保关好燃气阀门,不让危险有可乘之机;还有烟头处理,如果家里有吸烟的人,那丢弃烟头时一定要像对待火苗一样谨慎,必须确保烟头完全熄灭后再丢弃,否则一个小小的烟头就可能引发一场巨大的灾难。

王梦雪

回顾那些惨痛的火灾事故,一个个鲜活的生命如流星般消逝在熊熊大火中,无数家庭支离破碎,就像精美的瓷器被无情摔碎。财产损失更是如同天文数字般庞大,一场大火,不仅烧毁了建筑和财物,更烧毁了人们的希望和未来。这些悲剧像

一声沉重的警钟,时刻提醒着我们,消防安全不容疏忽。

那么,我们应该如何预防火灾呢?首先,要增强消防安全意识,积极学习消防知识,如同探索宝藏般深入挖掘,掌握基本的灭火和逃生技能,让自己在危险面前不再无助。其次,要养成良好的用火用电习惯,定期检查电器设备和燃气管道,就像细心的医生给病人做检查一样,确保安全无虞。在公共场所,要遵守消防安全规定,不随意占用消防安全通道,不违规使用明火。此外,家庭和单位还应配备必要的消防器材,并学会正确使用,这就像给生命上上了一道保险锁。

周雨欣

火犹如一把双刃剑,那刺眼的火光一旦肆虐起来,就如同恶魔张开血盆大口,张牙舞爪地吞没高楼大厦。黑夜被火光撕裂,人们在火光中惊恐地推搡着逃离,焦急而无助的催促声此起彼伏,在慌乱中甚至引发了人们的争吵。

突然,我被慌乱的人群绊倒,就在我即将摔倒之际,一双手稳稳地扶住了我,“小心!”原来是消防员。他们一边疏散人群一边匆匆冲进火海进行搜救。不久,许多被困的人员被他们成功救出。大火终于熄灭,值得庆幸的是,这场火灾并无人员伤亡。我独自站在广场上,思绪万千。

“叔叔,您为什么愿意冲在前方呢?”我拉住一位正在休息的消防员问道。“因为这是职责。”他轻轻拍了拍我,眼神坚定地说,“生命需要有人守护,黑暗中需要有人发光,我的梦想就是守护生命……”

袁婧炫

组稿教师 任慧群